

的腾笼换鸟、转型发展之路。

转型进入互联网领域,复兴城刚开始的定位是“大众创业、万众创新”,以产业孵化为主要方向,培育了海南第一批互联网创客。随后,复兴城紧跟海南形势变化,一步一个脚印,一年一年台阶,7年间不断迭代升级:

2015年启动孵化区建设,光谷创业咖啡、车库咖啡及海南微软创新中心等8家知名孵化器入驻,奠定了园区发展蓝图;

2016年启动加速区建设,新加坡岛峰科创等四大国际品牌加速器落地,开启创新创业“加速度”;

2017年启动引领区建设,阿里文娱、爱奇艺加入,互联网产业生态初具雏形;

2018年启动国际离岸区建设,国际离岸大厦落成,PreShares创新中心、时云国际创新中心等海外招商引智,接轨世界前沿创新步伐;

2019年启动总部企业聚集区建设,阿里巴巴、字节跳动、映客直播、芒果TV、完美世界、滴滴出行、58同城等总部企业聚集,成为全省数字经济类龙头企业;

2020年挂牌为海南自贸港重点园区,特斯拉、施耐德、伊顿、普华永道、伟仕佳杰等外资企业抢滩登陆,进一步凸显园区“自贸范”和“国际范”。

“政园企”联动 复兴城打造服务护城河

复兴城产业的快速增长得益于自贸港政策红利的释放和营商环境的逐年改善,带来了大量新市

场主体。鼓励类企业实施最高15%企业所得税、人才个税最高15%、对外籍人员赴海南自贸港的工作许可实行负面清单管理等一揽子自贸港利好政策,不仅吸引大批国内外企业落户,也集聚了全球高端人才在园区创新创业,为海南与内地联动发展数字经济产业创造了优越条件。

与此同时,复兴城率先在全省创新设立了首家“24小时政务服务超市”,政务服务实现全天“不打烊”。开辟交通最便利、视野最开阔、设施最完备的办公区域,将政务服务大厅“请”进园区,企业不用出园区,就能够办理工商、税务、社保、人才认定等全链条的政务事项。为了服务更精准、更高效,复兴城还开启了“政园企”联动服务新模式。园区专门设立了“企业服务专班”,企业有什么问题就解决什么问题,企业需要什么就服务什么,做到了知心、用心、贴心服务。组建专家团队,从法律、税务、财务、审计、专利等企业关心、关注的问题入手,为园区企业提供精细化、差别化、点对点的精准对接服务。配套餐饮、酒店、休闲、购物等商业体,入驻企业员工在园区内即可解决工作生活所需,真正做到“引进来,找痛点,解难题,扶上马,送一程”。

落地复兴城的海南瑞楠投资有限公司,是一家主营证券投资和资产管理方向的金融类公司。“我们公司从核名到政府审批、注册落地,还有银行开户、税务办理等事项,都是由复兴城工作人员全程跟

踪、线上对接、帮助办理,解决了我们岛外企业来回奔波的难题。”公司负责人孔祥东表示,从入驻园区前的政策咨询到注册公司时的事务办理,再到入驻园区后的项目发展,每一个细节都能让其感受到复兴城的便捷高效和贴心服务。

以前在海南注册一家公司可能需要跑多个部门,但现在线上便能完成公司注册,企业最快可在一天内完成注册。针对不同发展阶段的企业,园区采取不一样的支持策略。对龙头企业,园区与其共建产业生态,助其规划战略布局;对成长型企业,通过协调市场基金、匹配政府扶持政策支持企业做大做强;对初创企业则面对面洽谈、提供创业辅导等,帮助企业降低成本。

“对创业者来讲,复兴城的土壤,复兴城的精气神,让我们在这个地方感觉到被推着走,也能够越跑越快。”海南一站到家科技股份有限公司创始人刘士波说。海南一站到家是首批入驻复兴城接受孵化的企业,致力于运用大数据技术打造农产品生态链公共平台,一路走来,先后获得发明专利7个、商标3个、软著18个、12项行业资质认证,并被认定为国家级高新技术企业,海南省专精特新企业。

“不做优惠政策的洼地,要做市场服务的高地”,复兴城专业化的服务成为产业发展护城河。

聚焦四大产业 复兴城迎来发展的2.0时代

“十四五”期间,复兴城园区迎